

ГЛОБАЛЬНАЯ ПРОБЛЕМА УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ И ПОДХОДЫ К ЕЁ РЕШЕНИЮ

Акбарова Мохинур Фарход кизи

студентка 3– курса ТГЭУ

Факультета «Бизнес управление»

группы МО– 41

E-mail: mohinurakbarova10@gmail.com

АННОТАЦИЯ

Современный мир сталкивается с рядом серьезных вызовов, связанных с экономическим развитием, социальной справедливостью, экологической устойчивостью и борьбой с неравенством. Эти проблемы требуют комплексного подхода и глобального сотрудничества для их решения. В данной статье мы рассмотрим одну из ключевых проблем, которая стоит перед мировым сообществом, проблему устойчивого развития.

Ключевые слова: устойчивое развитие, комплексный подход, глобальное сотрудничество, системный подход.

Устойчивое развитие предполагает удовлетворение потребностей текущего поколения, не в ущерб интересам будущих поколений. Это означает баланс между экономическим ростом, социальной справедливостью и охраной окружающей среды. Важную роль в формировании концепции устойчивого развития сыграла Конференция ООН по окружающей среде и развитию в Рио-де-Жанейро (июнь 1992 г.). На Конференции уточнили понятие устойчивого развития и обосновали его связь с задачами решения глобальных проблем: это - развитие, которое порождает экономический рост, но справедливо распределяет его результаты, восстанавливает окружающую среду в большей мере, чем разрушает ее, увеличивает возможности людей, а не обедняет их. Это развитие, которое отдает приоритет бедным, расширению их возможностей и обеспечению их участия в принятии решений, затрагивающих их жизнь. Это развитие, в центре которого человек, ориентированное на сохранение природы, направленное на обеспечение занятости, предполагающее реализацию прав женщин. Однако, в настоящее время мировое сообщество сталкивается с рядом проблем, которые могут стать препятствием для достижения устойчивого развития.

Одной из основных проблем является изменение климата. Глобальное потепление, учащение экстремальных погодных явлений и разрушение экосистем создают угрозу для жизни на планете. Другая проблема – это неравенство и бедность. Миллионы людей по-прежнему живут в нищете, не имея доступа к чистой воде, адекватному питанию и медицинской помощи. Это создает неравенство как внутри стран, так и между ними.

Новый подход к развитию экономической системы, отличный от традиционного - не увеличение производительности труда, а рост продуктивности ресурсов. Можем сказать, что человечество может жить в два раза лучше и в то же время тратить в два раза меньше ресурсов. Именно благодаря этому можно приблизиться к достижению устойчивого развития мирового сообщества. Решение заключается в том, чтобы использовать ресурсы (электроэнергию, воду, топливо, материалы, плодородные земли и др.) более эффективно, способами, которые сегодня уже возможны, не в ущерб выпуску необходимых продуктов и качеству жизни людей, часто без дополнительных затрат и даже с выгодой. А также можно утвердить, что большинство из технических решений данных проблем уже существует и ими можно воспользоваться, что не происходит по ряду объективных и субъективных обстоятельств. Кроме того, можно организовать рынки и перестроить налоговую систему для того, чтобы благосостояние людей могло расти без увеличения потребления ресурсов.

Все глобальные проблемы современности тесно связаны друг с другом и взаимно обусловлены, так что изолированное решение их практически невозможно. Так, обеспечение дальнейшего экономического развития человечества природными ресурсами заведомо предполагает необходимость предотвращения нарастающего загрязнения окружающей среды, иначе это уже в обозримом будущем приведет к экологической катастрофе в планетарных масштабах. В свою очередь эту экологическую проблему можно решить лишь на пути нового типа экологического развития, плодотворно используя потенциал научно-технической революции, одновременно предотвращая ее отрицательные последствия.

В настоящее время, в условиях глобализации мировой экономики и мирового социума усиливается взаимозависимость стран и регионов мира, становятся более тесными связи между ними. В результате лишь усиливается всеобщий характер проблем, представляющих собой планетарный вызов международному сообществу, Усиление глобального характера указанных проблем требует и глобальных действий по согласованию и применению механизмов их решения в рамках перехода к устойчивому развитию. Становится

все более очевидным, что проблемы настолько масштабны, внутренне сложны и взаимосвязаны, что попытки решить их изолированными усилиями отдельных национальных государств или групп государств сегодня еще более бесперспективны, чем в 1980-е - начале 1990-х гг.

Для решения этих проблем необходимы комплексные подходы и согласованные действия всех стран. Важно разработать и реализовать программы по сокращению выбросов парниковых газов, развитию возобновляемых источников энергии и улучшению энергоэффективности. Также необходимо содействовать переходу к устойчивому образу жизни и потреблению.

Важным элементом в решении проблемы устойчивого развития является борьба с неравенством и бедностью. Это может быть достигнуто путем создания равных возможностей для всех граждан, обеспечения доступа к образованию, здравоохранению и социальной защите. Также важно разработать программы по созданию рабочих мест, поддержке предпринимательства и развитию малого бизнеса.

Глобальная проблема устойчивого развития требует также усиленного международного сотрудничества. Это включает в себя обмен опытом и технологиями, финансовую поддержку для развивающихся стран, а также создание механизмов для координации действий всех заинтересованных сторон.

В целом, проблема устойчивого развития требует системного подхода и глобальных усилий для её решения. Только при условии сотрудничества всех стран и общественных организаций можно достичь устойчивого развития и обеспечить благополучие для всех людей на планете.

ИСПОЛЬЗОВАННАЯ ЛИТЕРАТУРА:

1. Учебник «Аспекты устойчивого развития» А.Н. Витченко 2019г.

2. Худайбергенова А. Н. & Акбарова М. Ф. (2023). ПЕРСПЕКТИВЫ ИННОВАЦИОННОГО РАЗВИТИЯ НАЦИОНАЛЬНОЙ СИСТЕМЫ КОРПОРАТИВНОГО УПРАВЛЕНИЯ НА ОСНОВЕ МЕЖДУНАРОДНЫХ СТАНДАРТОВ И ЛУЧШИХ СОВРЕМЕННЫХ ПРАКТИК. Educational Research in Universal Sciences, 2(14), 401–404. Retrieved from <http://erus.uz/index.php/er/article/view/4457>

3. 2. Akbarova, M. F. qizi. (2023). POST-INDUSTRIALIZATION AS THE MOST IMPORTANT TREND OF MODERN PROCESSES IN THE WORLD ECONOMY. Educational Research in Universal Sciences, 2(16), 110–112. Retrieved from <http://erus.uz/index.php/er/article/view/4931>

4. 3. Акбарова, М. Ф. к., & Худайбергенова, А. (2024). ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ТЕНЕВОЙ ЭКОНОМИКИ МИРА. Educational Research in Universal Sciences, 3(1), 99–102. Retrieved from <http://erus.uz/index.php/er/article/view/5558>